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xm INSTRUCTIONS GENERALES @w

v' L'utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ;

v Le candidat peut traiter les exercices de I'épreuve suivant l'ordre
qui lui convient;

v' L'utilisation de la couleur rouge lors de la rédaction des solutions
est a éviter.

3 Prof Abdel1 £33

& COMPOSANTES DU SUJET ww

L’épreuve est composée de 3 exercices et un probleme indépendants
entre eux et répartis suivant les domaines comme suit :

Fonction logarithme népérien :

Exercice 1 Les propr!etes algeb_rlques . 4 points

v' Les équations et les inéquations.

v' Calcul des limites.
Exercice 2 La fonction primitive. 2 points
Exercice 3 Les suites numeériques. 6 points
Probleme Etude d une_fonc!:lc_)n numerique. |4 points

Fonction réciproque.
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4 points | w» Exercice 1 : les quatre questions sont indépendantes

1. On considére les deux expressions suivantes :
v A:In(2+\/§)s+ln(2—\/§)5
v B:In(£j+ln(gj+ln(§j+ln(ﬂj+ ..... +In(%j+ln(£]
2 3 4 5 99 100
1 Montrer que A=0 et B=-2In(10)

0.75 2. Résoudre dans R I'équation : In(x—3)+Inx=2In2
0.75 3. Résoudre dans R l'inéquation : In(x+1)>In(2x—-4)

15 4. Calculer les limites suivantes :
2 _ In(1+ x? —2x
Lim X~ 1+ Inx - Lim ( ) Lim(x2 +x)|n X
x—1 X -1 X—2 X—2 x—0"

2 points | = Exercice 2:
22X+ X2 +3x+1

On considere la fonction f définie sur R par: f(x) )
X2 +

0.75 1. Vérifier que: (vxeR); f(x)=2x+1+— 1
X +

1.25 2. Déterminer la fonction F ,primitive de f sur R qui vérifie: F(0)=4

6 points | = Exercice 3:

. . e 1
On considere la suite (u,) définie par: u,=2 et (vneN);u,,, = 3u, +3
u, +
0.5 1. Montrer par récurrence que : (Vne N);un >1
1-u, )(1+u
0.25 2. a- Vérifier que : (VvneN);u,,, —u, _(1-t)(A+u,)
3+u,
0.5 b- Montrer que (u,) est une suite décroissante.
0.25 c- Déduire que (un) est une suite convergente.
-1
3. Onpose: (VneN);v, = 4
u,+1
0.75 a- Monter que (vn) est une suite géométrique de raison :% et de
. 1
premier terme v, =3
3+(;)
0.75 b- Ecrire v, en fonction de n puis en déduire que : (VneN);u, =
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0.5 4. a- Montrer que : (VneN);u,, —13%(un -1)
0.75 b- Déduire que : (VneN);OSun—Z[S(%j
0.25 c- Calculer la limite de la suite (u,)

5. Onpose: (VneN); S =Vy+V,+V, +etV,
0.75 Montrer que : S, _2 1—(3]

3 2

6. On considére la suite (w,) définie par : (YneN);w, =./u,

0.75 Calculer la limite de la suite (w, )

8 points | = Probléme :

On considere la fonction f définie sur |0;+o0[ par: f(x)=(2-Inx)Inx

Et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;T;])
0.5 1. Vérifier que : I;'En f (x) =—0 puis donner une interprétation géométrique
de ce résultat.

0.25 2. a- Vérifier que : Lim f (x)=—o

X—>+0

(I x)2
0.5 b- Montrer que : Lim——~—=0
X—>+0 X
- f(x) : : e
0.5 c- Montrer que : Lim——= =0 puis donner une interprétation
X—>+0 X

géométrique de ce résultat.

2(1—Inx

0.5 3. a- Montrer que : (vXe]0;+oo[); f’(x): ( )
X
0.5 b- Montrer que f est strictement croissante sur ]O;e] etque f est
strictement décroissante sur [e; +oo[
0.25 c- Dresser le tableau de variation de f
0.5 4. a- Montrer que : (Vx € ]0;+oo[); f” (x) :%(In x—2)
X

0.5 b- Montrer que le point 1(e*;0) est un point d'inflexion de (C, )
0.5 5. Résoudre dans l'intervalle ]0;+c[ I'équation f(x)=0 puis déduire les

points d'intersection de (Cf ) avec l'axe des abscisses.

1 6. Tracer (C,) (Ondonne e=2.7 et ¢’ =7.4)
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0.75

0.75

7. Soit g larestriction de f sur [e;+oo[

a- Montrer que g admet une fonction réciproque g définie sur un
intervalle J que I'on déterminera.

b- Montrer que g est dérivable en 0 puis vérifier que : (g‘l)/ (0)=——

c- Tracer (Cg_l) dans le méme repere.

& FiN du sujet s
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